



今日高邮微信  
高邮日报手机报

在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

# 触摸百年脉搏 汲取奋进力量

## ——探访高邮工运史(劳模工匠)馆

□ 记者 王冰彬

扬州地区首座工运史馆暨劳模工匠馆——高邮工运史(劳模工匠)馆于2025年6月16日正式开放。这座历时一年半精心打磨的专题展馆,在约300平方米的有限空间内,运用300余幅历史图片、珍贵史料与现代展陈技术,系统勾勒出高邮工人阶级跨越百年的壮阔奋斗图景。近日,记者走进这座新落成的展馆,在光影与历史的交织中,倾听激荡的工人阶级的“百年心跳”。

步入展馆,历史的厚重感扑面而来。四个紧密相连的篇章展区,徐徐展开高邮工人运动的壮阔画卷。首先映入眼帘的是“肩负使命 走上舞台”展区。该展区聚焦中国共产党诞生、全国劳动大会召开及中华全国总工会成立等标志性事件,分“风起云涌的工人运动”“高邮近代工业的萌芽和发展”“高邮早期工运的兴起”三部分,通过大量图片史料与影像,再现了高邮工人阶级在革命时期的觉醒与抗争。多媒体屏幕播放着早期工人运动的纪录片,将观众瞬间带回那段峥嵘岁月。

接着,记者来到“当家做主 奋发图强”展区。这一时期是国民经济建设和恢复的时间段,也是高邮职工当家做主、投身社会主义建设的火红年代。展墙上的老照片中,工人们或在车间内辛勤劳作,或在新厂房前微笑合影。其中,一张名为《高邮城南码头工人成立码头工会筹备会》的报纸影印图吸引了记者的注意,图片上的铅字清晰地记录着百余名码头工人团结一心争取幸福生活历史瞬间。这里还设置了互动装置,观众可轻触屏幕,详细了解那些老照片以及背后的故事。

转入“改革先锋 勇立潮头”展区,这里展示了改革开放以来高邮企业积极转型升级的成果。一旁的玻璃展柜内,《高邮市第八届职工运动会资料汇编》《高邮市“两争一树”活动经验交流推进会材料》等材料静静陈列,诉说着当年全市工会工作如何深度融入经济建设洪流,打造适应市场经济的职工队伍。通过多媒体装置与海量图片,观众可以了解到高邮部分知名企业发展壮大的历程。

“踔厉奋发 谱写新篇”板块在一处长廊里。长廊两边墙壁上按照新一代信息技术产业集群、新材料产业集群、新能源产业集群等分类,介绍了新时代背景下高邮工人阶级紧跟时代步伐,积极投身经济建设、科技创新与社会服务的新实践。一旁的触摸屏展示了全市工会工作一系列照片介绍与新闻报道。

长廊尽头便是劳模工匠展厅,这里是整个展馆群星荟萃之地。一整面荣誉墙上,全市各级劳模照片熠熠生辉。他们之



中,有奋战在一线的产业工人,有攻坚克难的科研尖兵,也有扎根社区、心系百姓的基层服务者。玻璃展柜如同时间胶囊,精心陈列着光芒内敛的勋章、泛着油墨光泽的《劳模风采》特辑、承载无上荣光的劳动模范证书。每一件实物都是奋斗者无声的勋章,是对“爱岗敬业、争创一流,艰苦奋斗、勇于创新,淡泊名利、甘于奉献”劳模精神最直观、最厚重的诠释。

“高邮工运史(劳模工匠)馆的落成是高邮工人阶级的一件盛事,也是赓续红色血脉、凝聚奋进力量的重要举措,将为全市

广大职工以史为鉴、争当模范,在新时代接续奋斗,书写更加壮丽篇章提供源源不竭的精神力量。”高邮工运史(劳模工匠)馆相关负责人表示,目前,展馆已免费对外开放(试行),开放时段为每周二至周日的上午9:00至11:00、下午3:00至5:00,周一为闭馆日,若有团体需要讲解服务,可提前拨打预约电话。

**铭记历史 缅怀先烈**



# 垃圾分类不乱扔

# 适量点餐不浪费

